

# 大树“任性”生长导致围墙开裂，咸安城管反复勘察、倾听民意后决定—— 重修危墙，为古樟让路

本报讯(记者 庞贊 通讯员 章和开 刘露)“围墙稳了，古树也保住了，这样改真难得!”7月23日，站在焕然一新的围墙前，摸着未伤一根枝叶的老樟树，家住温泉路55号老建委大院附近的居民吴先生赞叹道。

老建委大院有一排树龄逾50年的老樟树，其中一棵主干严重倾斜，巨大的枝干压迫着紧邻的厚重围墙。时间一长，墙体出现明显开裂、外倾。而墙外咫尺之遥的郭林路巷，正是咸宁市第三小学上千名学生每日的必经之路。上学放学高峰，狭窄巷道人车密

集，存在安全隐患。不久前，咸安区城管执法局温泉片区工作人员在巡查中发现了这一问题。

“每次孩子走过那段墙下，心都悬着，就怕砖石突然砸下来!”巡查过程中，一位学生家长担忧地对工作人员说道。

面对古树存留与公共安全的艰难抉择，咸安区城管执法局温泉片区工作人员反复勘察、倾听民意。最初“砍树除患”的念头被迅速否决。“这些老樟树是温泉城区的‘活名片’，承载着几代人的记忆。砍掉容易，但失去的不仅是浓荫，更是城市不可再生的

绿色底蕴和生态价值。”片区负责人坦言。最终，经过反复实地勘察与民意征询，思路逐渐清晰：为古樟让路，对危墙动“手术”。

施工中，工程人员小心翼翼地拆除了被古树挤压、已然危险的部分墙体。在重新砌筑时，施工人员精确测量古树倾斜枝干的走势与未来生长空间，特意在新墙体上为其“量身定制”出包容的凹形结构。同时，采用更坚固的建材和强化结构，显著提升了新墙体的承重能力。整个施工过程，未损伤古樟树的主枝干。

就这样，一场危及上千名小学生通行的安全隐患，在未伤及一棵古树的前提下，被咸安区城管执法局工作人员巧妙化解。

如今，新砌的围墙稳固挺立，苍劲的古樟枝叶依然舒展，隐患消除。站在新的墙边，市民王先生感触颇深：“这道墙的‘让步’，恰恰是城市管理的一次‘进步’。它证明守护百姓生命安全与呵护城市绿色生命，并非单选题。安全是底线，而留住这份历经半个世纪的盎然绿意，这才是百姓心中的‘园林城市’。”

上锁的车窗完好无损，车内财物却不翼而飞

## 技术开锁盗窃团伙在崇阳栽了

本报讯(记者 庞贊 通讯员 陈哲)近日，崇阳县公安局破获一起技术开锁盗窃车内财物的案件，抓获嫌疑人2名，成功打掉一个流窜作案的盗窃团伙。

6月28日上午9时许，崇阳县某小区居民汪某像往常一样准备开车上班。然而当他拉开轿车副驾驶抽屉时，顿时惊出一身冷汗——原本存放的3000余元现金，竟不翼而飞了!

“车门锁完好无损，车窗也没被砸，钱怎么就没了?”汪某立即报警。崇阳县公安局刑侦大队民警赶到现场后，发现车辆并无暴力破坏痕迹，初步判断嫌疑人使用了“技术开锁”手段，“不是暴力破窗，也不是砸锁，更像是用原配钥匙开的门。”民警用强光手电照射锁芯，发现了几处细微的金属划痕——这是典型的技术开锁特征。

民警调取周边监控时，画面里闪

过两个模糊黑影：他们蹲在车旁片刻，拉开车门的动作快得像按了“快进键”，整个过程不到20秒。

就在警方调查时，崇阳县又出现了2起类似的案件：6月28日凌晨，某小区内一辆轿车被盗现金1万元；另一小区附近一辆轿车则被盗1800元。监控画面显示，两名男子深夜步行靠近车辆，仅用几十秒便打开车门，动作干脆利落。

通过警方研判及轨迹追踪，一辆悬挂外省车牌的轿车进入警方视线。这辆车自6月中旬从贵州省安顺市紫云县出发，途经湖南多地，最终进入我市通城、崇阳地带。

民警发现，该车停留区域必发盗窃案，且目标均为某品牌汽车。“嫌疑人可能掌握了特定车型的开锁技术，专门‘精准打击’。”崇阳县公安局刑侦大队民警刘彬分析。

7月9日，在湖南警方的协作配合下，崇阳警方成功将嫌疑人王某领、

唐某抓获。面对审讯，两人对跨省流窜盗窃的犯罪事实供认不讳。

“原以为技术够‘高明’，我们专挑没监控的地方下手，没想到每段路线都被‘天网’记录着。”王某领坦言，他们从网上购买专用开锁工具，并自学技术手法。“某品牌老款车型的锁芯结构简单，我们试验过很多次。”据交代，两人分工明确，白天驾车跨省流动，物色作案区域；夜间则瞄准老旧小区、建筑工地或消防通道旁的停车区下手，专盯车内储物箱、扶手箱等易存放财物的位置，得手后迅速撤离。

目前，王某领、唐某因涉嫌盗窃罪已被公安机关依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

警方提醒：车辆并非保险箱，广大司机朋友不要将现金及贵重物品留在车内，建议车主升级电子锁或加装防盗报警器，尤其老旧车型需定期检查锁芯安全性。

“靠谱管家”陈哲

## 浓烟中逆行 危难时援手

本报讯(记者陈志茹 通讯员 邵诗玄 吴静红)7月21日，咸安区温泉街道恒大名都小区物业服务中心收到一面写着“不顾安危勇救火，品德高尚正气扬”的锦旗，业主们用这种方式感谢物业管家陈哲的英勇行为。

7月20日下午3时许，该小区3栋26楼一户居民家中突发火情。正在值班的陈哲接到警报后，立即赶往现场。当时浓烟滚滚，陈哲不顾个人安危，顶着高温和浓烟，往返多次接水灭火。经过5分钟的奋力扑救，终于将明火扑灭。

半个月前，陈哲曾成功解救了一名悬挂在空调外机上的男孩。当时他一边安抚孩子情绪，一边组织同事合力施救，最终化险为夷。

“住在一个小区就是一家人。”这是陈哲常挂在嘴边的话。如今，办公室墙上挂满的锦旗和被浓烟熏黑的工作服，都见证着这位普通物业人的不平凡付出。

# 默默耕耘三十载 赢得桃李满庭芳 ——记咸宁市第三实验小学数学教师彭梅芳

记者夏咸芳

在咸安教育园地里，有这样一位教师，自1991年踏上讲台，三十二年来她初心不改，先后辗转咸安区桂花镇九龙小学、咸宁市第三实验小学，2024年更主动奔赴咸安区柏墩小学支教，以慈母般的关怀和智慧，在平凡岗位上书写着动人的育人篇章。她就是咸宁市第三实验小学数学教师彭梅芳。

### 爱心守护 点亮心灵灯塔

彭梅芳深信教育重在育心。面对父母离异后情绪低落的学生小雯(化名)，她通过家访，发现孩子与奶奶相依为命，于是她化身“老师妈妈”，采取为其赠送学习用品，课后单独辅导，坚持交心谈心等方式，让小雯逐步走出阴霾，将重心重新放到了学习上，脸上也重绽笑容，而这正是对彭梅芳师爱最温暖的回应。

在柏墩支教时，她遇到因丧母而偏科严重的男孩。彭梅芳以“每天哄着学数学”的耐心，逐步建立信任，再循循善诱：“语文

学好，数学才能更上层楼”。这份因爱而教的智慧，最终扭转了孩子的学习态度。

面对家境优渥却桀骜不驯的小军，彭梅芳以“交心战术”破局。多次深度谈话中，她巧妙引导孩子领悟尊重与包容的价值，终使课堂碰撞化为彬彬有礼，印证了“育人如育苗，贵在修枝正形”的理念。由于教育教学成绩突出，彭梅芳先后荣获了由学校和温泉教育办颁发的“优秀班主任”荣誉称号。

### 创新教学 启迪思维火花

课堂上，彭梅芳老师深谙直观教学的魅力，她摒弃枯燥的灌输，巧妙地将抽象知识转化为可触摸的体验。例如，在引导学生探索平行四边形面积公式时，她精心设计了一项动手实践活动：分发学具，让学生们亲自动手，沿着平行四边形的高小心翼翼地裁剪，再将剪下的三角形部分进行精准的平移与拼合。当孩子们亲眼见到一个个形态各异的平行四边形，在自己手中神奇地“转化”为熟悉的长方形时，教室里充满了惊奇的低呼和豁然开朗的喜

悦。这一“做中学”的过程绝非简单的操作模仿，而是一次深刻的“思维跃迁”——学生们经历了从具体实物操作(动作思维)，到观察图形变化(形象思维)，最终抽象概括出“底×高”这一普适公式(抽象逻辑思维)的完整认知链条。这种沉浸式的学习体验，不仅将冰冷的公式化作了深刻的理解和鲜活的记忆，更如星火燎原，点燃了孩子们内心主动探索、求证求真的求知火种。她将这一创

新实践凝练成教学作品《四边形的“变形记”》——从操作到思维的探究之旅》，其对

学生核心素养培养的显著成效，赢得了专家认可，荣获市级教学成果三等奖。

### 桃李芬芳 耕耘终见硕果

三十二年的讲台坚守，从九龙溪畔到市实验三小再到柏墩山乡，彭梅芳的足迹深深印刻在咸安的教育沃土上。在教学相长中，彭梅芳所撰写的论文《多媒体在教学中应用之感悟》荣获省级三等奖；《如何高



效率使用多媒体帮助教学》荣获区级一等奖；《小学数学课堂教学的创新策略与实践》《浅谈生活实际在小学数学教育中的运用》《以非智力因素转化小学数学学习后进生的策略》先后在国家级期刊中得以发表。

纵使青丝染霜，初心始终不改。三十二年来，彭梅芳始终紧握班主任的“责任勋章”，默默无闻地做着学生暗夜里的提灯人。她以朴素的教育哲学诠释着：真正的育人，是让每颗“星辰”都能在自己的轨道熠熠生辉。